
Auswertung  
Sportwetten - Umfrage

Teil 1



Rücklauf der auswertbaren Fragebögen nach Bundesländern N: 2.604
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Teilnehmende nach Geschlecht N: 2.604

Weiblich 
29,2 %

Männlich 
70,8 %

760

1.844



Teilnehmende nach Alter N: 2.604

ab 60 
8,3 %

51 bis 60 
14,4 %

41 bis 50 
15,4 %

31 bis 40 
19,1 %

26 bis 30 
14,4 %

21 bis 25 
16,1 %

bis 20 
12,3 %
320

418

375

498

400

376

217



Teilnehmende nach Nationalität N: 2.604

polnisch 
0,5 %

türkisch 
3,7 %

sonstige 
3,4 %

deutsch 
92,4 %
2.405

96

89

14



Bildungsstand der Teilnehmenden N: 2.604

Studium 
30,5 %

Abitur 
18,2 %

Mittlere Reife 
28,2 %

Hauptschulabschluss 
20,2 %

ohne Abschluss 
2,8 %
74

526

735

474

795



Mitgliedschaft in einem Sportverein N: 2.604

Männer

ja 
54,3 %

nein 
45,7 %

Frauen

ja 
32,9 %

nein 
67,1 %

N:1.844 N: 760

Gesamt

N: 2.604

ja 
48,1 %

nein 
51,9 %



Teilnahme an Sportwetten gesamt N: 2.604

mit Teilnahme 
38,7 %

ohne Teilnahme 
61,3 %

1.008

1.596



Teilnahme an Sportwetten - Mitgliedschaft im Sportverein N: 2.604

Keine Wetten 
61,3 %

Mitglied & Wetten 
27,0 %

Kein Mitglied & Wetten 
11,8 %

702

306

1.596



Teilnahme an Sportwetten - Geschlecht N: 2.604

Männer

ja 
52,0 %

nein 
48,0 %

Frauen

ja 
6,4 %

nein 
93,6 %

N:1.844 N: 760

Gesamt

N: 2.604

ja 
38,7 % nein 

61,3 %



Teilnahme an Sportwetten - Nationalität N:  2.604

deutsch

ja 
35,7 %

nein 
64,3 %

andere Nationalität

ja 
74,9 %

nein 
25,1 %

N: 2.405 N: 199

gesamt

N: 2.604

ja 
38,7 %

nein 
61,3 %



Hauptschul-
abschluss

ja 
64,8 %

nein 
35,2 %

Teilnahme an Sportwetten - Bildungsstand N: 2.604

Ohne Abschluss

ja 
85,1 %

nein 
14,9 %

N:74 N:526 N: 735

Mittlere Reife

ja 
42,7 % nein 

57,3 %

Abitur

ja 
34,2 % nein 

65,8 %

Studium

ja 
16,1 %

nein 
83,9 %

N: 474 N: 795



Teilnahme an Sportwetten & sportliches Fachwissen N: 2.604

ausschließlich 
Fachwissen

ja 
96,4 %

nein 
3,6 %

eher 
Fachwissen

ja 
76,0 %

nein 
24,0 %

N:193 N:587 N: 863

gleichermaßen

ja 
31,7 % nein 

68,3 %

eher Glück

ja 
11,2 %

nein 
88,8 %

ausschließlich 
Glück

ja 
8,8 %

nein 
91,2 %

N: 733 N: 228



Teilnahme an Sportwetten & Selbstbewertung des eigenen sportliches Fachwissens 
N: 2.604

sehr gut

ja 
83,4 %

nein 
16,6 %

gut

ja 
68,1 %

nein 
31,9 %

N:283 N:865 N: 623

befriedigend

ja 
20,2 %

nein 
79,8 %

ausreichend

ja 
7,4 %

nein 
92,6 %

mangelhaft

ja 
5,7 %

nein 
94,3 %

N: 324 N: 351

ungenügend

ja 
8,2 %

nein 
91,8 %

N: 158



Teilnahme an Sportwetten - Alter  N: 2.604

bis 20 21 - 25 26 - 30  31 - 40 41 - 50 51 - 60 ab 61

17,1 %
11,4 %

19,3 %

33,3 %

44,5 %

72,2 %
67,5 %

mit Wetten ohne Wetten

217376400498375418320



Teilnahme an Sportwetten von Minderjährigen & jungen Erwachsenen  N: 320

< 16 16 17 18 19 20

79,4 %77,9 %

64,1 %

51,5 %

37,9 %38,5 %

mit Wetten ohne Wetten

643313 29 68113



Teilnahme an Sportwetten nach Alter und Mitgliedschaft in einem Sportverein  N: 1.008 

bis 20 21 - 25 26 - 30  31 - 40 41 - 50 51 - 60 ab 61

48,6 %

67,4 %

54,5 %

70,5 %
74,8 %

70,5 %73,1 %

mit Wetten ohne Wetten

374377166167302216



Selbsteinschätzung des Fachwissens N: 2.604

mit Teilnahme

5 & 6 
3,3 %

3 & 4 
14,9 %

1 & 2 
81,8 %

N: 1.008 N: 1.596
ohne Teilnahme

5 & 6 
29,8 %

3 & 4 
49,9 %

1 & 2 
20,2 %

Ø 3,64Ø 2,05



Selbsteinschätzung des Fachwissen nach Bildungsstand N: 2.604

ohne Abschluss Hauptschule Mittlere Reife Abitur Studium

2,54

2,182,07
1,831,81

3,86

3,533,443,51
3,27

ohne Wetten
Wetter



Selbsteinschätzung der richtigen Tips bei Sportwetten in % N: 2.604

< 6 6 bis 10 11 bis 15 16 bis 20 > 20

24,70

46,73

21,23

5,26
2,08 1,82

10,15

37,91

33,33

16,79

ohne Wetten
Wetter

maximal konnten 27 richtige 
Tips erzielt werden 



Vorstellung von 21 und mehr richtigen Tips nach Alter in % N: 2.604

< 21 21 - 25 26 - 30 31 - 40 41 - 50 51 - 60 > 60
0,00,80,33,0

7,2

26,1
29,1

100,099,299,7
97,0

92,8

73,9
70,9

nein
Glaube an 21 Treffer

maximal konnten 27 richtige 
Tips erzielt werden 



<21

21 - 25

26 - 30

31 - 40

41 - 50

51 - 60

> 60 0,0

1,2

0,8

6,0

10,8

43,7

37,3

Vorstellung von 21 und mehr richtigen Tips nach Alter in % N: 249



Vorstellung von 21 und mehr richtigen Tips nach Bildungsstand in % N: 2.604

ohne Abschluss Hauptschule Mittlere Reife Abitur Studium

0,52,1
8,3

25,1

56,8

99,597,9
91,7

74,9

43,2

nein
Glaube an 21 Treffer und mehr



ohne Abschluss

Hauptschulabschluss

Mittlere Reife

Abitur

Studium 1,6

4,0

24,5

53,0

16,9

Vorstellung von 21 und mehr richtigen Tips nach Bildungsstand in % N: 249

maximal konnten 27 richtige Tips erzielt werden 



Abhängigkeit der Erfolgsaussichten bei Sportwetten in % N: 2.604

ausschließlich Fachwissen gleichermaßen ausschließlich Glück

2,0

8,1

27,2

44,3

18,5

13,0

40,8

36,9

8,8

0,4

ohne Wetten Wetter



Selbsteinschätzung des Fachwissens nach Alter und Mitgliedschaft in einem 
Sportverein N: 2.604

bis 20 21 bis 25 26 bis 30 31 bis 40 41 bis 50 51 bis 60 über 60

2,78
3,073,01

2,53
2,38

1,911,91

3,83
4,033,94

3,653,53

2,732,82

keine 
Mitgliedschaft in einem Sportverein

1,00 sehr gut
6,00 ungenügend



Selbsteinschätzung des Fachwissens nach Alter N: 2.604

bis 20 21 bis 25 26 bis 30 31 bis 40 41 bis 50 51 bis 60 über 60

2,57
2,722,78

2,26
1,98

1,821,77

3,733,783,80
3,593,68

3,233,18

ohne Wetten Wetter

1,00 sehr gut
6,00 ungenügend



Anteil der Sportwetter nach Alter N: 1.008

bis 30 
68,0 %

über 30 
32,0 %

685

323



Anteil der Sportwetter nach Alter N: 1.008

>60 
3,7 %

51 - 60 
4,3 %

41 - 50 
7,6 %

31 - 40 
16,5 %

26 - 30 
16,6 %

21 - 25 
30,0 %

< 21 
21,4 %

302

216

167

166



Anteil der Sportwetter nach Bildungsstand N: 1.008

Studium 
12,7 %

Abitur 
16,1 %

Mittlere Reife 
31,2 %

Hauptschule 
33,8 %

ohne Abschluss 
6,3 %

341

314

162

128
63



Wo wurden Sportwetten abgeschlossen in % ? (Mehrfachnennungen möglich) N: 1.008

Lottoannahme Wettbüro Handy PC Gaststätte Verein

10,4

28,325,3

59,2

44,5

9,6



Orte des Wettens nach Alter in % (Mehrfachnennungen möglich) N: 1.008 

Terrestrische Angebote Internet Wetten mit Freunden

53,3

95,6
102,1

34,4

62,8
74,9

>30 Jahre N: 323 <31 Jahre N: 685



Nennungen von Orten der Wetten nach Alter in % (terrestrisch) N: 1.008

Lotto Wettannahme Gaststätte Verein

13,6

37,1

48,2

3,3 3,7

11,1

36,8

23,2

>30 Jahre N: 323 <31 Jahre N: 685



Nennungen von Orten der Wetten nach Alter in % (Internet) N: 1.008

Handy/Smart Phone PC

22,8

73,1

32,5
27,9

>30 Jahre N: 323 <31 Jahre N: 685



Motiv des Wettens N: 1.008

Andere Motive 
1,2 %

Beides 
35,2 %

Unterhaltung 
15,3 %

Geldgewinn 
48,3 %

355

487

12

154



Motive des Wettens nach Alter in % N: 1.008

Geldgewinn Unterhaltung Beides Andere Motive

0,3

36,5

6,6

56,6

3,1

32,533,7
30,7

>30 Jahre N: 323 <31 Jahre N: 685


